1. Gleichungen mit Briichen
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Bestimme die Ldsungen!
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. Gleichungen, bei denen (nur zunachst) x> —Terme auftreten.
Bestimme die Losungen!

a)  2x(3x—5)—x* =(x—3):(5x+3)

b) 3x*—2x(3-X)+4=5x(2+x) - 4

c) (2x-5)-(x+1) — 3x(3—2x) =10 — 4x(5-2x)
d  (2-%X)-(x-3) —3x(x—4) =2x(6—-2x) + 4

e) X-(2x=3)—4-(5-x) =5-(4-3x) + 2x(x+1)
f) 4-(x-1)-(x+1) = (2x-1)-(2x+1) + 3x

. LOse das Zahlenratsel mit Hilfe einer Gleichung!
Nenne dabei die gesuchte Zahl x und stelle eine zum Text passende Gleichung auf!

a)  Multipliziert man eine nattrliche Zahl mit ihrem Vorganger, so ist dieses Produkt
um 30 kleiner als das Produkt dieser Zahl mit ihrem Nachfolger!
Wie heift die Zahl?

b)  Addiert man zum 8-fachen einer Zahl 30, so ist diese Summe 5-mal so grof3 wie
die Summe aus 30 und dieser Zahl. Wie heil3t die Zahl?

¢)  Addiert man zum Dreifachen einer Zahl 70 und teilt das Ergebnis durch 5, so
erhalt man genau das Doppelte der Zahl. Wie heif3t die Zahl?

d)  Subtrahiert man vom 5-fachen einer Zahl 60, so erhalt man das Dreieinhalbfache
dieser Zahl. Wie heif3t die Zahl?

e) Ich denke mir eine natiirliche Zahl, addiere zu ihr das 6-fache ihres Nachfolgers und
erhalte dabei um 30 weniger, als das 10- fache dieser Zahl. Wie heil3t die Zahl?
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